

# ШПАРГАЛКА

1

*Выпуск № 7 (3), 27 декабря 2017 г.*

**Интернет-версия газеты – на сайте школы**

**[www.29soш.рф](http://www.29soш.рф)**

## ДЕВИЗ НОМЕРА

*Мечтайте смело и верьте,  
что все возможно!*



## УДАЧНЫЙ КАДР

**Спортивные! Смелые! Наши!**



Сотрудники школы № 29 приняли участие в спартакиаде работников системы образования МО «Город Астрахань».

В общекомандном зачете наша сборная заняла 9 место из 26 команд. А в двух видах спорта спортсменам 29 школы удалось завоевать медали: серебряные в стрельбе и бронзовые в дартсе.

**Хотите научиться писать и развивать свои таланты?!  
Присоединяйтесь к нам: [vk.com/news29!](https://vk.com/news29)**

## «Шпаргалка» приглашает в команду!

*В феврале наша школьная газета отпразднует первый день рождения. А пока мы поздравляем всех с Новым 2018 годом и хотим подвести итоги года уходящего.*

- За год мы выпустили семь номеров. А это почти 50 статей и больше 50 фотографий.



- Приняли участие в VI открытом городском конкурсе-фестивале юных журналистов «Будущее начинается сегодня» и заняли 4 призовых места в разных номинациях. В этом году мы отправили на аналогичный конкурс 8 статей. Ждем результатов!

- Наш корреспондент Анна Анисимова впервые встретилась с редактором газеты Регионального школьного технопарка «Мы можем!» Маргаритой Бобровской и стала публиковаться в этом издании.

- Команда «Шпаргалки» познакомилась с коллегами, которые выпускают газеты в лицее №2 и доме творчества «Успех», и поучаствовала в маршмеллоу-челлендже, который явил миру скрытые таланты и заставил поверить в чудеса.



- Наши журналисты впервые побывали в Областной научной библиотеке имени Н.К. Крупской, чтобы найти информацию о строительстве школы № 29. И даже «откопали» интересные материалы!

В следующем году мы планируем зарегистрировать подростковую «Шпаргалку» на портале школьной прессы,

познакомиться с астраханскими журналистами, подготовить серию материалов к юбилею школы и не только.

Если вы хотите стать частью команды «Шпаргалка», заходите в группу [vk.com/news29](https://vk.com/news29) или обратитесь к своему классному руководителю. Мы ждем всех!

## ОТЦЫ И ДЕТИ

В этой рубрике мы будем рассказывать о том, как наладить хорошие отношения с родителями.

### Один дневник на двоих

*Здравствуйте, меня зовут Аня. Мне 11 лет. У меня есть два брата – старший и младший, и младшая сестренка. Мы все очень разные, но крепко дружим. Не знаю, тяжело ли маме управляться с нами*



*всеми, но нам с ней совсем несложно. А знаете почему?*

«Конечно, потому что мама вас очень любит», - скажете вы. Само собой, но ведь все мамы любят своих дочерей и сыновей, однако во многих семьях существуют проблемы в общении между родителями и их детьми. Я хочу вам дать несколько советов о том, как «приручить» маму.

**Совет 1. Мама вас любит ни за что. Это факт. Но пусть у нее будут поводы гордиться вами!**

Например, у нас у каждого есть хобби, в которых мы добиваемся успехов. Я играю на пианино, сестра танцует, брат – каратист.

**Совет 2. Почаще будьте с мамой на одной волне.**

Наша мама увлекается изготовлением украшений для волос и разных поделок. Мне это тоже очень интересно, и мы часто творим что-то с мамой и сестрой. Еще мы иногда вместе смотрим мамины любимые фильмы, а по воскресеньям – готовим.

**Совет 3. Поддерживайте маму.**

Мы не только помогаем маме делать покупки, но и даем ей советы, когда она принимает какие-то важные решения. Она ценит наше мнение.

**Совет 4. Помогайте в быту.**

Наша мама работает воспитателем в детском саду. Это очень ответственная должность. Папа тоже занят на работе. Чтобы разгрузить родителей, мы берем часть домашних хлопот на себя.

**Совет 5. Не забывайте про комплименты.**

Мы часто говорим маме приятные слова и готовим завтрак по выходным. А в будни всегда интересуемся, как прошел ее день на работе. На праздники готовим для мамы открытки и маленькие подарочки.

**Совет 6. Будьте открытыми.**

Не зря ведь говорят: «Мама плохого не посоветует». Я думаю, что родители – это те люди, которым можно доверять. У нас с мамой есть совместный дневник. В нем мы рассказываем, как прошел день, пишем общие секреты. Я очень рада, что мы так дружны с мамой!

Анна Ежова, 5 «В»

**МЫ В ТРЕНДЕ****В моей семье больше тысячи человек**

**Многие думают, что ведение своего блога это не профессия, а хобби. Да и то несерьезное. А что такое на самом деле видеоблог? И так ли просто быть блогером? Давайте разбираться.**

Меня зовут Ирина, и свой видеоблог я начала вести в 2015 году. Меня вдохновили на создание собственного блога другие ютуберы. Перед тем как создать свой канал, я очень долго советовалась с родителями, искала программы для монтажа. Подготовкой занималась основательно. И вот настал тот день, когда я создала свой канал. Вы знаете: у меня даже появились слёзы на глазах, слёзы радости!

Первое моё видео было о том, как я гуляю с собакой. Это видео было без монтажа, без сценария. После того, как я выложила его в социальную сеть, многие мои знакомые, даже друзья начали надо мной смеяться и говорить, чтобы я больше не занималась ерундой. Но я знала, что, как правило, такие люди завидуют другим и старалась не обращать на них внимания.



Через некоторое время родители подарили мне камеру и ноутбук, чтобы я могла снимать свои мотивационные ролики и монтировать их. Сначала у меня была слабая программа для монтажа, но спустя год, когда на моём канале появилась аудитория в триста подписчиков, мне

начало казаться, что та программа, которой я пользуюсь, недостаточно хороша, и я установила более продвинутый софт. А потом долго училась пользоваться новинкой.

22 июня на мой канал было подписано четыреста человек. За следующие три месяца аудитория выросла до 500. Я радовалась каждому подписчику, ведь для меня они все – члены моей большой семьи!

В роликах я рассказываю о своей жизни, но у меня нет цели стать популярной. Мне и не хочется известности. Однако я заметила, что блог помогает мне развиваться. За два года улучшилась не только техническая часть моих видео, стали более интересными сценарии, более красивой стала моя речь. Благодаря этому в сентябре у моего канала появился тысячный подписчик! Но не всё так прекрасно, как кажется...

Есть люди, которые оскорбляют моё творчество – мой видеоблог. Из-за них у меня однажды опустились руки, и погас тот огонёк в глазах, который был раньше. Я не вела блог два месяца. Но друзья и родители повторяли мне: «Если тебе нравится снимать видео, то продолжай заниматься любимым делом, не реагируй на зависть». И я послушала их совет.

Если вы бы хотели попробовать себя в роли блогера, попробуйте, а может и вам понравится? Не слушайте тех, кто оскорбляет ваше творчество. Верьте в себя и обращайтесь за поддержкой к тем, кому небезразлично то, что вы делаете – к своей семье! Быть может, блог поможет вам найти новых родственников – близких по духу людей.

Ирина Борисова, 7 «В»

## ПЕРВЫЙ УЧИТЕЛЬ

Когда быть учителем – судьба

*В нынешнее время многие учителя буквально бегут из школ в офисы из-за учеников-хулиганов и шума. А моя первая учительница – Наталья Анатольевна Тетерина – наоборот вернулась со спокойного места работы в БТИ к преподаванию.*

Я училась у Натальи Анатольевны с 1 по 4 класс, и мне всегда было интересно узнать побольше о ее жизни. В этом году я расспросила ее о том, как она стала учителем и какие преграды стояли на ее пути.

Оказалось, что Наталья Анатольевна хотела быть учителем с детства. Она училась в селе Бирючья Коса Лиманского района. Примером для подражания для неё была ее учительница начальных классов Нина Григорьевна. «Она была очень хорошая, мудрая учительница. Мне нравились ее уроки. Нравилось, как она

преподает, как она нам объясняет. И мне тоже хотелось кого-то научить», – вспоминает Наталья Анатольевна. Именно поэтому она любила играть с друзьями в школу и изображать учителя.



В начальных классах Наталья Анатольевна была отличницей и окончила школу на «4» и «5». Ради исполнения своей мечты поступила в пединститут им. С.М. Кирова. После окончания вуза поехала учить детей в село Ниновка. А после преподавала в Тверской области. Кроме школ, Наталья Анатольевна работала и в детском саду. А когда через 10 лет вернулась в Астрахань, в школе мест не было, и она устроилась в БТИ. Но работая там, мечтала вернуться в школу... И я рада, что у нее это получилось.

Наталье Анатольевне нравится ее профессия. Однако она замечает, как изменились дети. Ученики стали многое себе позволять, могут выкрикивать на уроках. Конечно, ее это не устраивает, и она не только учит, но и перевоспитывает учеников. Например, когда мы учились у Натальи Анатольевны, она очень часто возила нас на экскурсии, в музеи и театры. А еще Наталья Анатольевна напомнила мне про наши уроки музыки, на которых мы не только пели, но и ставили мини-спектакли. «Эти уроки давали возможность ребятам показать, на что они способны», – считает она. Для меня первые четыре года в школе были самыми лучшими!

Валерия Русина, 6 «Г»

